

Előfizetési feltételek

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve:

Égész évre 12 kor.
Fél évre 6 kor.
Negyedévre 3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

— centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedvezményben részesülnek.

KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Nyitott tér aora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Kéziratok nem adatnak vissza

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Szerkesztőség
és
Kiadóhivatal:
Földes Ede
Könyvkereskedése
Bethlen-utca 2. sz. alatt,
hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Vámpolitika.

A napokban sok szó esett egy értekezletről, mely pétervári nagykövetség és az orosz pénzügyminiszter közt folyt egy kereskedelmi politikai egyezség tárgyában. Állítólag arról volt szó, hogy Ausztria-Magyarország oly engedményeket tegyen az orosz birodalomnak, melyek az orosz állatkivitel a monarchia területére megkönnyítenék, viszont Oroszország oly vámokat engedne, melyek lehetővé tennék, hogy iparcikkjeink számára az orosz piacot meghódítsuk. Ezeket az állítólagos fejtegetéseket osztrák ipari és kereskedelmi körökben kedvezően kommentálták, míg nálunk legalább is tartózkodólag, hogy ne mondjuk visszautasítólag viselkednek velük szemben. Az állásfoglalás — úgy látszik — ez idő szerint még korai, mert illetékes helyről eredő előadás szerint a dolog úgy áll, hogy Goluchowski gróf külügyminiszter, arra az eshetőségre való tekintettel, hogy Németországba irányuló kivitelünk utjába legyőzhetetlen akadályokat fektetnek, külföldi képviselőinket utasította, hogy puhatolják ki, vajjon lehet-e s mily mértékben és minő eszközökkel kompenzációt találni külkereskedelmünk számára ama kárért, melyet a német piac elvesztése által szenved.

E szempontból kell megítélni a külügyminiszter kereskedelmi politikai kezdeményezését, és az a legjobb, ami az adott viszonyok közt történhetik, mert ha nem adjuk is fel végre a reményt, hogy végre mégis csak sikerül kereskedelmi viszonyunkat a német birodalommal nagy károsodás nélkül fenntartani: mégsem szabad egy pillanatra sem szem elől tévesztenünk azt az eshetőséget, hogy Németország majdnem teljesen el fogja zárni előttünk határait. Erre az esetre felszerelve, vagy legalább a felől tisztában kell lennünk, hogy mit tehetünk érdekeink védelmére. A Goluchowski gróf által kezdeti nyomozások hivatva vannak, hogy abba a módba juttassanak bennünket, hogy megítélni tudjuk, vajjon ugyanazt az elzáró kereskedelmi politikát kell-e követnünk, melyet Németország akar bevezetni, vagy pedig lehetséges lesz-e más államokkal való árucserre fokozása által egészben vagy részben pótolni a Németországgal való, lehetetlenné tett kereskedelmi viszonyt.

Nem kell nagyon élénk képzelet hozzá, hogy arra az

eshetőségre gondoljunk, mely szerint a külügyminiszter kezdeményezése oda vezethet, hogy mindazok az európai államok, melyeknek a német birodalom kizáró politikája nem tetszik, egymás közt kötnek, Németország nélkül, kereskedelmi, illetve legtöbb-kedvezményes szerződéseket.

Tisztelgés a belügyminisztériumban.

Annak a bizalomnak és szeretetnek, mely főispánunk ő miltóságát Alsófehér megyében körülveszi, szép bizonyítéka volt az a negyven tagu — es nem tizenöt tagu, mint téves értesülés alapján közöltük — küldöttség, mely f. hó 17-en tisztelgésre jelentkezett a belügyminiszternel, hogy dokumentálja a Zeyk Daniel főispán iránt való rendületlen bizalmat és hogy kerje Zeyk Daniel benyújtott lemondásának el nem fogadását. Széll Kálmán miniszterelnököt betegsége Beccben tartja és így a küldöttség Gulner Gyula és Széll Ignác államtitkároknál tisztelgett. Az államtitkárok déli 12 órakor fogadták a küldöttséget. A küldöttség szóoka dr. Mohay Sándor országgyűlési képviselő volt, aki arra kerde az államtitkárt, tolmácsolja majd a miniszterelnöknek Alsófehér vármegyének azt az óhaját, hogy Zeyk Daniel főispán lemondását ne fogadja el.

Gulner Gyula államtitkár igen melegen fogadta a küldöttséget. Előre bocsátotta, hogy válasza természetesen fogatkozás lesz, mert személyi ügyről van szó s a személyi ügyeket a miniszterelnök maga intézi. Azt azonban konstatálhatja a maga részéről is, hogy Alsófehér vármegye közveleménye az ő tudomása szerint ragaszkodással és szeretettel viseltetik Zeyk Daniel főispán személye iránt. Ebből viszont konstatálható az is, hogy ez nem lehet másnak a következménye, mint annak, hogy Zeyk Daniel helyesen fogta fel hivatását s odaadással teljesítette kötelességeit. (Ügy van!)

Csak természetes tehát, ha ilyen harmonikus viszony megbontását nem szívesen látja a vármegye közönsége. Nem akar szorosán a miniszterelnökre tartozó dologban olyan nyilatkozatot tenni, amelyre nem hivatott, de tudja s ezt kijelentheti, hogy a belügyminisztérium bizalma Zeyk Daniel iránt nem változott, tehát a belügyminisztériumban sem látják szívesen egy ilyen kipróbált erő

távozását. (Élenk éljenzés.) A küldöttség óhaját tudomásul veszi s a hozzá intézett kérésnek a legszervebben eleget fog tenni. Az érzékenységet a közéletben sokszor le kell győzni, ami ezuttal Zeyk Danielnak annyival könnyebb lehet, mert megvan az a tudata, hogy nemcsak a megyében viseltetnek iránta ragaszkodással és szeretettel, de megvan iránta a feltétlen bizalom a központban is. (Zajos, hosszas éljenzés.)

Széll Ignác államtitkár is nagyon szívesen fogadta a küldöttséget s a maga részéről a legnagyobb készséggel ígérte meg, hogy a küldöttség kérését a tőle kitelhető támogatásban fogja reszesíteni. Igen szívesen fog oda hatni, hogy a fenforgó főispáni válság kedvező megoldást nyerjen, amely lehetővé teszi, hogy Zeyk Daniel továbbra is megmaradjon főispáni állásában.

Ezt az ígéretet annál könnyebben is megteheti, mert maga lenn járva Alsófehér vármegyében, személyesen látta az ottani viszonyokat és ebből a szempontból is méltányolni tudja a megye óhaját. Ez óhaját teljesítése lehetséges továbbá, mert — mint tudja — maga a miniszterelnök is meg van elégedve Zeyk Daniell működésével. (Lelkes éljenzés.) Ez a két főfeltétel meglevén, remélhető, hogy a kérdés a megye óhajátának megfelelően dől el. (Éljenzés.) A maga részéről ismételtlen is hangsúlyozza, hogy szívesen tesz eleget a hozzá intézett kérésnek, mert meggyőződése szerint is Zeyk Daniel maradása a megyének érdekeiben áll. (Zajos, hosszas éljenzés.)

A két államtitkár hosszabb ideig elbeszélgetett a küldöttség tagjaival, akik távozásuk alkalmával az államtitkárokat lelkesen megeljeneztek.

Délben lakoma volt a Drechsler-fele vendéglőben; az ebédről táviratban üdvözölték Széll Kálmán miniszterelnököt és Zeyk Daniell főispánt.

SZEMLE.

Tisza Kálmán mandátuma. Abrudbánya és Verespatak választókerületének küldöttsége szombaton nyújtotta át újonnan megválasztott képviselőjének, Tisza Kálmánnak képviselői megbízólevelét. A küldöttségnek, melyet Ebergényi Sándor volt országgyűlési képviselő és Molnár Albert ev. ref. lelkész választási elnök ve-

TÁRCSA.

Idégen költökből.

Ha bemegy a temetőbe . . .

Mötike német költeménye.

Ha bemegy a temetőbe.
Reátalálsz egy friss sirra;
Ott tettek egy ifju szívet
Könyvek között kora sirba.

Ha kerded, hogy miért halt meg,
Nem felelnek az emberek;
De halkán susogja a szél:
Mert nagyon, nagyon szeretett.

A kis falu templomába vágyom.

E. Centis* olasz költeménye

Nagy városban, fényes palotákban
Pompa, fény és ragyogás van.
Szép asszonyok hódító ruhája,
Tele boltok, kirakatok csábjá —
Köztetek nyugalom nem találom:
A kis falu templomába vágyom.

Ésik a hó, fehér lesz már a táj,
S a kis harang imára hívogat.
A hú pásztor várja, hogy jöu a nyáj
S vonul be a fehér kapu alatt.
Ott van az én szeretett világom;
Csendes falum templomába vágyom.

Fordította Dr. Szócs Géza.

* Isztriai jeles ifju költő.

A trombitás lova.

(Vége.)

A nagy-nénem által ajánlott özvegy asszonyok között elsőként szerepelt mindig Noriolis asszonyság és nagy-nénem nem győzte eléggé dicsérni szépségét és egyéb jeles tulajdonait. Különbben azt nem is kellett egyáltalában mondania első sorban, hogy Noriolis asszonyság igen szép volt — az mindjárt szemembe tűnt — és hogy gazdag, szintén nem volt előttem újság. Többek között azt is elmondá, hogy Noriolis asszonyság megboldogult férjével szerencsétlenül élt és így a második férjnek könnyű lenne szerelmét megnyerhetni.

Szándékom azonban egyszer s mindenkorra el volt határozva, meg nem nősülni, s miután ezuttal a veszélyhez közel voltam, hogy a bájos özvegy szívemet meghódíthatná, ugy menekülni akartam azáltal, hogy óvatosan kikerülöm.

De hogyan mentsem meg most önmagamot? Szánalmas helyzetben feküdtem a gyepen homokkal fedve, hajam kőzosan, ruhám foszlányokra tépve és lábam egész mereven. És ekkor közeledék felém ezen bájos és csabos asszony és ezeket mondá:

— Valóban ön legyen az a Roche-Targe ur? az Iszterre kérem mondja meg, mi történt vele?

Egész őszintén elmeséltem neki esetemet.

— Csak nincs súlyosan megsérülve?

— Nem, nem! Csak a lábamba bujt valami ördög; nem hinném azonban, hogy valami komolyabb következménye lenne a dolognak.

— És hol van a ló, amely önt ily helyzetbe sodorta?

— Im, itt van!

És Brutusra mutaték, amely mellettünk álldogált nyugodtan és a füvet tépdelte.

— Hogyan, ez a derek ló legyen az? Oh, én biztosítom önt, hogy ő már jóva tette hibáját. Majd később beszélék magának egyet-mást róla.

Előbb azonban mégis haza kell hoznom.

— Keptelen vagyok egy tapodtat is tenni.

— Én majd haza hozom meg az esetre is, ha ön mindjárt kompromittálva lenne.

Előhivatá tehát Bob nevű lovását és aztán gyengédén egyik kezével ő fogott meg, másikkal a lovásza; a kocsiba ültettek és öt percz mulva elnyargaltunk a roche-targe-i kastelyom felé; ő fogta a gyeplőt és bizonyos eleganciával hajította a lovat, miközben én zavartan és mosolyogva pillantottam a szemei közé.

Mi egyedül voltunk a kocsiban, miután Bob lovászonnak meghagytam Brutust visszavezetni, mely ez alkalommal igen engedelmesen viselkedett.

— Nyugodtan foglaljon helyet, — mondá Noriolis asszonyság — tartsa lábát egyenesen; lassan fogok hajtani, hogy rázkódásokat ne érezzen.

Szó ami szó, igen figyelmesen és szeretetre méltóan járt el. Amint engem kényelmesen elhelyezett, imígyen beszélt:

— Beszélje el nekem, miként esett le a lóról és én aztán elmondom, hogyan jöttem az ön segélyére. Ugy tetszik nekem, hogy itt különös história játszódott le.

Én elkezdém mesélni a dolgot; alig említém azonban, mint erőlködött az eldördült két lóvált után Brutus, hogy engem leterítsen, közbevágt ő:

— Ah, értem már a dolgot. Ön a trombitás lovat vásárolta meg.

— A trombitás lovat?

— Igen, éppen azt és ez által minden meg van magyarázva . . . Hát még sohasem látta Párisban egy

zette, tagjai voltak mintegy huszan. A küldöttség deli 12 órakor jelent meg Tisza Kálmán lakásán. Molnár Albert választási elnök lelkes beszédben üdvözölte Aburdányi képviselőjét. Tisza Kálmán válaszában meghatottan köszönte meg a hozzá intézett szívélyes szavakat. A küldöttség délután Tisza Kálmán vendége volt a Hungária szállóban.

A tisztviselői fizetések rendezése. A képviselőház pénzügyi bizottságának eddigi ülésén nyilatkozott a pénzügyminiszter a tisztviselők fizetésrendezéséről s kijelentette, hogy a törvény még ebben az évben elkészül, csak hogy a kellő számadatok rendelkezésre álljanak. A tisztviselők számítása szerint 19 millió koronába kerülne ez, de ezt a számítást elfogadni nem lehet, mert kihagyták az altiszteket és szolgákat, s ezeken kívül egész sereg olyan tisztviselőt mellőztek, akiket a kormány semmi esetre sem mellőzhet. (Valószínűleg ily számítja a miniszter az állami tanítókat is.) A számítások most folynak s mihelyt ezekkel elkészülnek, neki fognak a javaslat kidolgozásának. Kijelenti, hogy ez csak hónapokra, de nem évekre odázza a rendezést.

Acetylen-egyesület. Berdenich Győző és több társa az országos iparegyesületben egy acetylen-szakosztály alakítását indítványozta mely szakosztály ezen új iparág országos érdekeit megvédeni és előmozdítani, a régen vajudó országos acetylen-szabályrendeletnek a kormány részéről való kiadását stb. volna hivatva napirendre tűzni. Hogy ez az egyesülés mielőbb megtörténhessen szükséges, hogy az ország összes acetylen- és karbid-iparosai és az ezen ipar iránt érdeklődők mielőbb jelentkezzenek az Országos Iparegyesületnél az alakítandó szakosztály munkáiban való részvételre.

Diákbál

1902. január 18-án.

A gondos előkészületeknek, izléses meghívónak, diákjaink népszerűségének megvolt az elmaradhatatlan eredménye, a diák-estély fényesen sikerült.

A Nemzeti Szállónak új, fényes butorzása, az acetylen-világítás bevezetése szintén vonzóerő voltak, hogy az ősi, de divatos ruhába öltözött öreg terem zsufolóság megtegyék, kivált bajos hölgyközönséggel, kik között a fehér-kék szalagos rendező diákok meghatványozott önérettel, örömtől fénylő szemekkel jártak, keltek.

Pontban 8 órakor fölharsant a diák vegyes énekhar hatalmas dala. Dr. Farnos Dezső vadászdalát énekeltek kiváló praecizitással, nemes versenyre kelven az ifjúsági vonós-zenekarral, mely nyitányképpen Gilletnek Bölcsődalát rendkívüli tetszés közt adta elő, bebizonyítván, hogy egy év alatt is erős akarattal, buzgósággal a szóló-művészet terén, ezen a nehéz uton, hatalmasan lehet előhaladni. Örömmel ismerjük el az eredményből Veress Gábor zenetanár kiváló türelmét s szakképzettségét. A mi, nem könnyen lelkesíthető közönségünk is felbuzdult a szép eredmény miatt s zajos tapsolással ismerte el az ének- s zenekarok érdemét.

spahi-trombitás lovának műmutatványait? Hisz az előadások igen érdekesek voltak! Egy afrikai vadász szürke lován a versenyterre belovagol; arabok rálőnek. Ő meg van sebesülve es leesik a lováról; miután azonban ön nem esett le, úgy a ló, bosszankodva azon, hogy ön szerepet oly rosszul játszotta, dobta le őnt. És mikor ön a földre feküdt, mit csinált aztán a ló?

Elmondom tehát neki, mint erőlködött Brutus, hogy engem alaposan eltemessen.

— A trombitás ló! Minden kétséget kizárólag. Látja, hogy ura meg van sebesülve; az arabok visszajöhetnek és őt megölhetik. Mit csinál az okos állat? Elrejtíti őt és hamar tovább nyargal. Nemde?

— Igen, hatalmas vágatva.

— Miközben a zászlót magával viszi, mely nem akar, hogy az arabok kezére kerüljön.

— Csupán kalapot vitte el.

— Azt vette el, amit lehetett. És hová nyargal a trombitás ló?

— Ah, — mondám — emlékszem rá; vágatva elindul a markotányosnéért.

— Egészen helyes! A markotányosnőt elhozza és ma a markotányosnő, az ön becses engedelmével, Noriolis grófnő volt. Az ön nagy almászúrkéje sebesen vágatva az ön udvaromba tart. Én éppen a külső lépcsőn állottam, keztyűmet begombolodó, és aztán a kocsiba akartam ülni. A legénység az istállóból előrefut, amint a lovat megpillantják, mely nyergelve és zabolázva volt; lovast nem látnak, azonban e helyett egy kalap volt a szájában. Meg akarják fogni, azonban a ló csak nem engedi magát, egyenest a lépcsőkre hatol és előttem letérdel. Az emberek ide sietnek, újból kísérletet tesznek, hogy befoghassák, de ismét felágaskodik és a rácsozat kapujáig ugrik, megfordul és reám bámul. En-

A mulatság felügyelő tanára, Fogarasi Albert csevegett ezután szellemesen az idealokról; fölolvása mozaik-szerűen állította elő bizarr kontrasztokban az egymástól eltérő idealokat s finom csipkedéssel apostrofálta a párti, de házasságtól vonakodó ifjúságot, melynek mulasztását e téren be szívesen ellensúlyoznak a diákok. A fölolvás, tele érdekes reminiscenciákkal, állandóan kötte tartotta a közönség figyelmét, amely meg szorosabban bilincseltegette le, midőn Kovács Huska s Kovács Katinka kisasszonyok léptek a pódiumra s adták elő E Kovács Gyula „Hajnal uram“ című költeményéből s Kelemené gyönyörű zenéjéből összeállított melodramát. A művészi értékű dal előadása alatt mintha a tavasz ibolyafakasztó fuvallata lengett volna a bajos megjelenésű lánykák előadása nyomán.

Laikus közönség előtt osztatlan tetszést nem szokott aratni a klasszikus zene, ám a darab megválasztása által, művészi magaslaton álló előadásukkal, Váro Jolán k. a., dr. Farnos Dezső, dr. Farnos Árpád és Weinrich Frigyes quartettjükkel az este fenyőpontját alkották. Csak örülhetünk, hogy a zenét a maguk gyönyörködötésükre művészi quartett-társaság a közönség előtt is megjelent, igazi művelvezetést adva.

Keller Sándor VIII. o. tanuló hatással adta elő Gabányinak „Egy kedves ember“ című vig monológját, azután a kepző ifjak énekára dalolt „Székely dalok“ból összeállított egyveleget. Veress Gábor állította össze s tette köttára a dalokat, az ő érdeme a hibátlan előadásban is kétségtelen.

A dalkarok annyira kedvencei a közönségnek, hogy többször szeretttük volna hallani. Az ifjúságra csak azután volt nevezetes jelentőségű a mulatság, mikor kezdődött a tánc s egy-egy most tette le a négyes-rendezésből a vizsgálatot s fejtette ki első szárnyprobálgatását a széptevésben.

Két részre kellett oszolniuk a négyes táncolásánál s a nagy terem mellett is alig lehetett körtánczokat járniuk, annyian voltak. Érdekes volt az a pár magyarruhás tanuló, kik feladozták sarkantyújukat, nehogy a hölgyek toalettjében kár essek.

Jövedelmük 200 koronányi összeggel gyarapítja a Bethlen-szobor-alapot.

A világítás s terembutorzásért a város áldozatkészseget megint ki kell emelnünk. A szereplők fölött a világítás tulerős volt azonban. Jövőre jó lesz tompítani.

Irodalom.

Alsófehérmegyei Tanügy. Paedagogiai havi folyóirat. Szerkesztik: Balla István gyulafehérvári áll. isk. igazgató, és Székely Béla, tanfelügyelőséghez szolgáltatott berréndelt tanító. Tartalom: 1902. Megyei tanszermuzeum szervezete. Egy kis polemia. Levél. Körrendelet. Vegyesek.

A „Vállalkozók Lapja“ és annak német kiadása a „Der Bauunternehmer und Lieferant“ című Budapesten megjelenő szaklapok XIII. évfolyamára nyit az 1902. év elejével előfizetést, melyre a kiadóhivatal

gem hívott; biztosítom, hogy engem hívott. Parancsot adok szolgálóimnak, hogy a lóval tovább ne törődjenek, a kocsiba ugrom és utána megyek, a ló az erdőben vágat; én követem nyomról-nyomra a legrosszabb utakon is, míg végre nyomom vagyunk és őnt meglátom.

Abban a pillanatban, amint Noriolis grófné utolsó szava elhangzott, a kocsis hátsó része egy hatalmas lökést kapott és szinte megijedve vesszük észre, hogy Brutus feje felettünk lebeg, mely csodálkozásunkra hatul oly nyugodtan maradt. Bob lovagolt rajta, a kocsit néhány percig hátulról követve, és amint látta, hogy a kocsis hátsó ülése üres, mint igazi művész, a jó alkalmat megragadta, hogy művészetének egy újabb bizonyítékát adja. Egy ugrással mindkét előlábát a kocsira tette és nyugodtan folytatta tovább utját, természetesen mindig csak hátsó lábaival nyargalva, míg szegény Bob lovászom hasztalanul erőlködik a lovat rendes menetbe terelni.

Noriolis grófnét azonban Brutusnak ez újabb mutatványa annyira megijeszté, hogy eleresztette a ló gyeplőjét és egész egyszerűen karjaimba dől.

Bajos fejecskeje egész véletlenül vállaimra borul és ajkaim haját érinték. Bál kézzel a gyeplő után nyulok, jobb kezzel pedig Noriolis grófnét támogatam. E mellett lábam szörnyű fájdalmat okozott és én oly annyira meg voltam zavarodva.

Ily módon vonult be első ízben Noriolis grófné roche-targe-i kastélyomba.

Amint hat héttel reá éj közepén másodsor hozzám jött, már ugyane napon Roche-Targe nevévé lett.

— Sajátságos esemény ez az emberi életben — mondá nekem. — Mi sem lett volna mindebből, ha ön a trombitás lovat nem vásárolta volna meg.

(H-k.)

azzal hívja föl a vállalkozók, mérnökök, építészek, építőmesterek, rajzoló, szállítók, gyárosok, építőiparosok, munkavezetők, szakmányosok és bérlők figyelmét, hogy e lapokban közölve lévén az országban felmerülő összes építkezésekre, szállításokra, bérletekre és adás-vételekre vonatkozó árlejtések és árverések; a vasút-építési, víz-szabályozási, valamint minden más téren előforduló vállalati hírek; a mérnöki s általában a technikai szakba vágó mindennemű tervpályázatok: mindazok, kik a vállalkozás terén óhajtanak működni, a lapokban hasznos útmutatót találnak, valamint azok is, kik a jelzett szakokban állást vagy foglalkozást keresnek. — Előfizetési ár akár a magyar akár a német kiadásra: egy évre 4 frt, negyed évre 2 frt. — Előfizetni lehet minden postahivatalnál, valamint a nevezett lapok kiadóhivatalában, Budapesten, IV. kerület, Váci-utca 81. szám alatt.

Vegyes hírek.

— **Török Bertalan**, városunk orsz. képviselője, Budapestről körünkbe érkezett.

— **Egy régi szolga kitüntetése.** A marosújvári járás főszolgabírája január 14-én (görög új év) kiszállott Maros-Csucsra és az ünneplő közönség előtt a körjegyzői irodában szívhez szóló lelkesítő beszéd kíséretében adta át a földművelési miniszter ur elismerő oklevelét és 50 korona jutalmat Mosneág Gergely béresnek, ki hűséggel több mint 30 (harmincz) éve szolgálja az Orbai családot.

— **Kollégiumunk** eljárársága a Bethlen-szobor bizottságába az eltávozott Elekes Károly helyébe a maga képviselőre dr. Farnos Dezsőt, a városi képviselőtestületbe a f. évre Bartha Zsigmondot küldte ki.

— **Halálozás.** Id. Nagy Jánosné László Anna életének 76-ik, házasságának 56-ik évében f. hó 20-án délután 3 órakor meghalt, gyászba borítva férjén id. Nagy Jánoson kívül gyermekeit, nagyszámu unokáit és dedunokáit, köztük Dezső főerdész családját. Temetése 22-én ment végbe nagy részvét mellett.

— **Halálozás.** Fűzi Katinka, a helybeli polgári leányiskola közserzetében álló munka-tanítónője, mely fájdalommal tudatja forrón szeretett édes anyja homoród-karácsonfalvi öz v. Fűzi Dénesné szül. Lemberger Eszternek élete 72-ik, özvegysege 21-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után folyó hó 21-én d. u. 12 1/2 órakor történt halálát. Hült tetemei folyó hó 22-én d. u. 3 órakor szállítottak a háznál tartott rövid szertartás után Nagy-Szebenbe, s ott folyó hó 23-án d. u. 3 órakor az evang. sírkert kápolnájából foguak örök nyugalomra helyeztetni.

— **Kegyeletsértés.** Ily című cikk jelent meg a „Magarság“ cz. napilap f. hó 19-iki számában, mely arról ad hírt, hogy városunk román nemzetiségű polgárai a gör. kath. templom javára január 8-án városunk kegyetlen elpusztításának évfordulójára akartak mulatságot rendezni. Ismerve és kellőképpen mérlegelve ezen nap gyászos jelentőségét, megdöbbenve gondoltunk arra az eshetőségre, hogy ezen szerencsétlen szándékban durva kegyeletsértés nyilatkozhatott, s arra a jogos érzékenységre, melylyel e nap emlékei iránt minden enyedi magyar ember viselkedik. Ugy értesültünk azonban, hogy a dolog ebben a formájában nem egészen felel meg a valóságnak. Nincs olyan ember városunkban, aki ezen naphoz fűződő kegyeletünket szándékos tiszteltlenséggel illethetné. Hanem a napokban mégis történt olyan dolog, ami magára vonta a közfigyelmet. A fentebb említett jótékony célra zártkörű mulatság rendeztetett f. hó 19-én, melynek román nyelvű meghívójából s abból, hogy tudomásunk szerint a polgármesteren kívül egyetlen magyar embert sem hívtak meg, kizárólagosságot, sőt nemzetiségi jelleget is lehet kiolvasni. Figyelmeztetjük azon mulatság rendezőit, hogy efféle kizárólagosság, különösen mikor valamely felekezet templomáról, tehát szent ügyről van szó, nálunk teljesen új és szokatlan dolog, s könnyen társadalmunknak vallási és nemzetiségi c-oportok szerint való megszlására és surlódásokra vezethetne. Ez pedig nemcsak nem kívánatos, hanem társadalmi életünk eddigi békés és sok jótékony célra nézve sikeres folyamatára határozottan káros hatással volna. Nem merült még fel felekezeti cél Nagy-Enyeden, hogy arra felekezeti külömbség nélkül minden polgár szívesen ne adta volna filléréit.

— **Petőfi koponyája.** Amint balászfalvi levelezőnk értesít, mivel a vizsgálatra meghívott antropologusok nem jöhettek le: a Consistorium a koponya kiadását, természetesen csak a megvizsgálásra, megegedte oly feltétel mellett, hogy azt két tanár vigye fel Budapestre, a vizsgálásnál folyton jelen legyenek és vizsgálat után ismét vissza szállítsák Balászfalvára.

— **A nagyenyedi iparos-önképzőkör** 1902. február hó 1-én szombaton a Nemzeti Szálloda nagytermében saját pénzalapja javára zártkörű táncestélyt

rendez. Személyjegy 2 korona. Családjegy 5 korona. Kezdeté este 8 órákor. Jegyek előre válthatók Földes Ede könyvkereskedésében. Felülhízetések köszönettel fogadtatnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Akik tényleg meghívott nem kaptak és arra igényt tartanak, keretnek azt az Önkepzőkör helyiségében bejelenteni.

— **A Marosújvári Műkedvelő-Társulat** folyó évi február hó 1-én a Stefania-bánya Intézkedő termében az újonnan alakítandó vegyes dalkör javára táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez. Műsor: 1. Hangverseny-változatok (Klarinet-solo), Labiczkytól. Előadja a bányász-zenekar. 2. „Miniszterelnök báija”, vigjáték 1 felvonásban. Lta: Almási Tihamér. Személyek: Kovács, városi tanácsnok (Jávorszky József ur); Lotti, neje (Kodra Klára k. a.); Eliz, leányuk (Jancsó Adika k. a.); Tollagi, journalista (Roska Sándor ur); Hazmester (Mezey Miklós ur); Hordár (Fülöp Ernő ur); Inas (Rák Károly). 3. Fuvó harmonika, öt hegedűn előadva. Előadja a bányász-zenekar. 4. „Bakfís álma”, vig monolog Előadja Jancsó Adika kisasszony. 5. Magyar népdalok, cimbalom-kísérettel mellett enekli Várady Jolánka k. a. 6. Tréfás takarodó, Fahrachtól. Előadja a bányász-zenekar.

— **A „Balázsfalvi Magyar Kaszinó”** 1902. évi február hó 1-én az „Univerz” szálló nagytermében saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti díj: Személyjegy 2 kor., családjegy 3 személyre 4 kor., azonfelül 6 kor. A rendező bizottság elnöke Simonffy Alajos, alelnöke Biró József, pénztárnoka Cseresznyés Ödön, jegyzője Fleischmann M. Miksa.

— **Üdvös babona.** Hogy mennyire nem kötelező némely emberre a 8-ik parancs, azt Kecskeméty előtt és még utána is számosan fogják bizonyítani. Ezt bizonyítja a következő kis történet. Maros-Koppánodon egy szanta koldus a kis malackáját megölte és feltette a füstre. Ez eddig egészen természetes. Azonban a malacnak az „orja” a füstől megszökött és hogy ne menjön egyedül a világba, a szarító kötélről az ünneplő ing is megszökött. Azonban a nyájas olvasó megnyugtatólag megfogom, hogy nem mentek messze, csak a szomszédig. A koldus tudja már a módját, hogyan kell az efféleket haza keríteni. Vett egy véka buzát, az egészert megsüttette szent kenyérnek (preszkura), s azt átadta a papnak, aki aztán megatkozta a tolvajt. A tolvaj, midőn ezt megtudta, mind a két portékát haza vitte.

— **Bismarck hasonlata.** Egy angol diplomata, Edyard Malet báró kiadta a memoárjait. Ebben a könyvben olvasható a következő anekdota. A francia-porosz háború vége felé történt. Malet akkor a párisi angol követségnél volt és ebben a minőségben fölkereste Bismarckot, hogy maga is segítkezék azokban a tárgyalásokban, amelyeknek eredménye azután a ferriéresi találkozó lett. Malet a meauxi táborban látogatta meg Bismarckot, akit már gyermekkorától ismert és minden rábeszélő tehetségével azon volt, hogy a legyőzött ellenség iránt könyörületességre bírja a hatalmas porosz. Bismarck nyugodtan hallgatta végig a fiatal diplomatát, azután a vállára téve a kezét, ezt mondotta:

— Engedje meg, kedves barátom, hogy a tulajdon életéből mondjak el önnek valamit. Tudja, hogy én az önök házában szinte mindennapos voltam. Ön még akkor ifjú legényke volt, de — nagy fogékonysága volt a szép, főként pedig a szépnem iránt. Egyszer házból volt önöknél, amelyre ön meg akart hívatni egy ifjú nőt, akiről csak az volt bizonyos, hogy rendkívül csinos volt. Édesanyja azonban kijelentette, hogy erről a meghívásról szó sem lehet. És erre ön, kedves báró, a földre vetette magát és kijelentette, hogy föl nem kél addig, amíg kívánságát nem teljesítik. Akkor én az ön pártjára állottam, mert a konoksága imponált nekem, és engedje meg nekem, hogy most kövessék az ön példáját. Mi levetettük magunkat Franciaország földjére és itt maradtunk, amíg a kívánságainkat nem teljesítik.

— **Lelkészek, tanítók, kántorok** s mind azok, kik hangjuk tisztaságát és érzességét épségben tartani óhajtják, használjanak Réthy-féle pemetefü-czukorkát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban Réthy-felét kapjanak, mivel számos utánzata van.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vöröshermag. A piac helyzete továbbat is napról-napra szilárdul, amennyiben a kínálat állandóan gyenge, ellenben a kereslet gazdák részéről oly élénk és különösen egyes uradalmak oly nagy mennyiségek után kérdezősködnek, hogy ilyen érdeklődést más évek ezen időszakában még sohasem észleltünk. E szerint oly jelenséggel állunk szemben, mely azon feltevéssre

jogosít, hogy az idei forgalom a múlt évinél jóval nagyobb lesz.

Luczerna. Magyar termést e heten sem ajánlottak; francia és olasz származású magvak ára e heten is kevésbé emelkedett.

Muharmagot nem ajánlanak, bükkönyben esedékes az üzlet, ellenben minden fajú fűmag nagyzata igen szilárd.

Jegyzések 50 kilónként Budapesten értéke:

Vöröshermag	50—60 korona.
Luczernamag	50—65 „
Muharmag	8—8 ¹ / ₂ „
Tavaszi bükköny	8—8 ¹ / ₂ „
Baltaczim	16—16 ¹ / ₂ „

Az állati vér mint talajgazdagító anyag.

Kevesen tudják, hogy az állati vérben értékes növényi tápanyagot bíruunk, s épp ezért annak mikénti felhasználásával nem is sokat törődnek. — Alábbiakban közöljük azon praktikus eljárást, amelyet egy neves mezőgazdasági írók művében olvastunk — Veszünk megfelelő számú bádogból készült s fogantyúkkal ellátott oly tálcákat, amelyek oldalhossza négyzetben 50 cm., magassága pedig legfeljebb 5—6 cm. Ezen méretekhez szigorúan alkalmazkodni kell, mert ellenesetben leszuráskor — ha a tal magasabb — nem lehetne azt az állat nyaka alá helyezni. — A tálcákban felfogott vért félreállítjuk s míg a vérlepeny a vérviztől különül, az utóbbit leöntjük, a vérlepeny pedig külön e célra készül. Cezementbuzenba öntjük s annyi cserlisztet keverünk hozzá, hogy az anyag közönséges deszkás kezéren szállítható legyen anélkül, hogy csak egy csepp víz is lecsepegjen; felitató anyagul régebben tőzegkorpát is használtak, de a cserliszt ennél sokkal jobb szolgálatot tesz.

Amint a cezementtartóban 1—2 fuvar ver és cserliszt összegyűlt, ehhez még annyi cserlisztet adunk, hogy egy fuvarból 2—3 legyen. — Ezen elhíntésre teljesen kész vértrágya addig gyűjtetik, míg 20—25 fuvar összegyűjön. — Ily mennyiségű vértrágyával körülbelül 3—6 kat. hold megrágható, a szerint, amint gyengébb, illetve erősebb trágyázást akarunk. — Tekintettel azonban arra, hogy a vértrágya egyoldalú, s főként nitrogénben gazdag, tanácsos lesz annak alkalmazásánál foszforsavtartalmu műtrágyát is használni, hogy ezáltal a tápanyag-egyensúly a talajban meglegyen. — Ugyanis minél helyesebb az arány az egyes tápanyagok között, annál jobban diszlik a növény s így végeredményben annál nagyobb a termés, illetve jövedelem.

Egy szarvasmarha után körülbelül 20—25 liter vérré, egy sertés után pedig 4—5 literre számíthatunk.

Szerkesztői üzenet.

H. I. Budapest. Becces küldeményét köszönettel vettük. Még e hó folyamán megkezdjük közlését. Üdvözlét.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

Sz. 4240—1901.

tkvi.

Árverési hirdetmény.

A balázsfalvi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Roth Keresztély vizaknai lakos végrehajtónak Moldován Kreesun Fira szül. Dregoi s társai végrehajtást szenvedők ellen 95 kor. 30 fillér s jár. iránti végrehajtás ügyében az ohábai 644 sz. tkjében A + 1 r. 619 1 hr. sz. ingatlanára 68 kor., a 2 r. 1159 1/2 hr. sz. 13 kor., a 3 r. 2173 1 hr. sz. 136 kor., a 4 r. 2651 1/2 hr. sz. 29 kor., az 5 r. 3241 2/2 hr. sz. 45 kor., továbbá a Kreesun Szávéta kiskoru, Kreesun Mária kiskoru és Kreesun Juon kiskoru ohábai lakosoknak az ohábai 645 sz. tkjében A + 1 r. 539 1/2 hr. sz. ingatlanra 70 kor., a 2 r. 2226 1, 2227 1 hr. sz. 211 kor., a 3 r. 2226 3 hr. sz. 39 kor., a 4 r. 2651 1 1 hr. sz. 82 kor., az 5 r. 3199 1 hr. sz. 95 kor., továbbá Dregoi Fira Kreesun Petruné végrehajtást szenvedőknek az ohábai 646 sz. tkjében A + 1 r. 734 1 hr. sz. ingatlanára 58 kor., s végül ugyanezak Dregoi Fira özv. Moldován Petrunének az ohábai 515 sz. tkjében A + 1 r. 757 1 hr. sz. ingatlanára 46 kor., a 2 r. 1126 1 hr. sz. 62 kor. és a 3 r. 2657 1 hr. sz. ingatlanára 171 korona megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 11-én d. e. 10 órákor Ohába községében megállapított nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánátpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Balázsfalván, 1901. évi augusztus hó 11-én.

Enyedy Lajos,
kir. it. táblai bíró.

29 1—1

Sz. 4336/1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint tkkvi hatóság közhírré teszi, hogy Papp Antal m.-b.-boosardi lakos végrehajtónak Popa Gligor királypataki lakos végrehajtást szenvedő elleni 50 korona tőke és jár. iránti végrehajtás ügyében a krakkói 599. sz. tkjében foglalt A + 4, 9, 14, 15, 16, 18, 19, 21 r. sz. alatt felvett ingatlanokból Popa Gligort illető jutalékára 705 korona becsárban, továbbá a krakkói 599. sz. tkjéből időközben a 340. sz. tkjébe átjegyzett 3. r. sz. 3719 2 hr. sz. ingatlanra 60 koronában, összesen 765 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi február hó 7. napján d. e. 10 órákor Krakkó községében megállapított nyilvános árverésen a kikiáltási árban alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyeden, 1901. évi augusztus hó 30-án.

Weiner,

kir. aljárásbíró.

32 1—1

754—1901.

végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gy.-fehérvári kir. törvényszéknek 1901. évi 8925 számú végzése következtében Roth Keresztély ügyvéd által képviselt Dordea Constantin javára Moisilu Anna és társai ellen 114 korona s jár. erejéig 1901. évi december hó 20-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 756 koronára becsült következő ingóságok, u. m. marhák, széna, tengeri, 1 szekér és téglák nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. járásbírósa 1901-ik évi V 406 2 számú végzése folytán 114 korona tőkeövetelés, ennek 1898. évi szeptember hó 14. napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 81 kor. 26 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Cs.-Holdvilágon végrehajtást szenvedőknek leendő eszközzésére 1902. évi február hó 7. napjának déli 12 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vizaknán, 1902. évi január hó 15. napján.

Eichner Károly,

kir. bírósági végrehajtó.

27 1—1

4913—1901.

tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Gerászim Emil ügyvéd által képviselt Bara Miklós torozközéntségyörgyi lakos végrehajtónak Onyiga Kiriák I, Filip és Pask Prekup I. Juon vládházi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 208 korona tőke és jár. iránti végrehajtás ügyében a vládházi 512 sz. tkjében foglalt A + 20—26 r. sz. 284 korona, a vládházi 120 sz. tkjében A + 1—4, 6—11, 13—25 és 27—33 r. sz. alatt felvett ingatlanokból Pask Prekup I. Juon t. j. jutalékára 1214 korona becsárban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 26. napján d. e. 9 órákor Vládházán megállapított nyilvános árverésen a kikiáltási árban alól is el fognak adni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

Nagy-Enyeden, 1901. szeptember hó 6. napján.

Lászlófy,

kir. aljárásbíró.

24 1—1

14—1902.

végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vizaknai kir. járásbírósa 1901. évi Sp. 92 4 számú végzése következtében jelenleg Roth Keresztély ügyvéd által képviselt Vizakna városa javára Popa Isaia s t. ellen 180 kor. 18 fill. s jár. erejéig 1901. évi március hó 2-án fogantatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 620 koronára becsült következő ingóságok, u. m. takarmány, 2 bívaly és 1 szekér nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a vizaknai kir. járásbírósa 1901. évi V. 8 7 számú végzése folytán eddig összesen 73 kor. 24 fillérben bíróilag már megállapított hátr. költségek erejéig Vizaknán végrehajtást szenvedőknek leendő eszközzésére 1902. évi január hó 31-ik napjának déli 8 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőknek szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vizaknán, 1902. évi január hó 15. napján.

Eichner Károly,

kir. bírósági végrehajtó.

28 1—1

Sz. 81—1901.

közig.

Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye magyarizeni járásához tartozó zalathnai köljegyzőségben rendszeres tett segédjegyzői állásnak választás útján leendő betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása 1000 korona.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a, illetve az 1900. évi XX. t.-cz. 3. §-ában előirt minősítési követelményeket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket 1902. január hó 24-ig annál inkább is nyújtsák be hozzám, mivel a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást 1902. évi január hó 25-én delután 2 órakor fogom Zalathna község-házánál megtartani Magyarizeni járás főszolgabírójától.

Magyar-Igen, 1902. január hó 9-én.

Csuka Domokos, főszolgabíró.

15 3-3

Az emberi erő megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik erre értenek, úgynevezett egy próba-csomagot s egy száz lapos könyvet Ez az a csodaszert, mely már ezeket mentett meg, akik pazarul bírták ifjúságukban az istenadta életet. Alulírt jótékony célu intézet ezek számára küldi a csomagban orvosszert és használati utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. Évek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyógyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat orvoslás céljából nem hagyhatják el. A bérmentes levelet a következő címre kell küldeni: State Medical Institute 94 Elektron Building, Fort Wayne, Ind. America.

Sz. 3386—1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Zajzon Ferenc nagyszabedényi lakos és Krausz György végrehajtónak Oprisor Isia és Popa Szávu vizaknai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 46+118 kor. 35 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Vizakna határára fekvő, a vizaknai 1134 sz. tjkvben A + 1-9 r. 2025, 2027, 2086, 3002 2. 4788, 4881, 6082, 7451, 7344 2 7515 hr. sz. a. foglalt ingatlanoknak az az Oprisor Isia nevére felvett 1/2-ed része 644 korona 50 fillér, a vizaknai 2054 sz. tjkvben A + 1 r. 1424 hr. sz. a. foglalt, fele részben Oprisor Isia végrehajtást szenvedő, s fele részben neje Oprisor Mária végrehajtást alatt nem álló tulajdonos társ nevén álló egész ingatlan 208 korona, végül a vizaknai 2486 sz. tjkvben A + 1 r. 9118, 9119 hr. sz. a. foglalt, 1/2 ad részben Oprisor Isai végrehajtást szenvedő, 1/2 részben Oprisor Szávu és Oprisor Mária férj. Luká, s 1/2 részben Tudur Lina férj. Kakoveán, kiskorn Tudur Szepta és Oprisor Isaiáné Duma Mária végrehajtást alatt nem álló tulajdonos társak nevére felvett egész ingatlanra az árverést 67 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi április hó 8. napján d e 9 órakor a vizaknai tkvi hivatal helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Arverezni szándékozók mindnyájan tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 64 korona 45 fillért, 20 korona 80 fillért, 6 korona 70 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknan, 1901. évi november hó 30-án.

Korinsky Győző, kir. aljbíró.

31 1-1

Sz. 3434—1901. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Beszprezka Károly végrehajtónak Morava Ferenc végrehajtást szenvedők elleni 6000 kor. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Vizakna rt. város határára fekvő, a vizaknai 1255 sz. tjkvben A + 4, 5 r. 2699, 2700, 2698, 2801 hr. sz. a. foglalt Morava Ferenc nevére felvett ingatlanokra az árverést 979 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi április hó 10. napján d e 9 órakor ezen tkvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladtni fognak.

Arverezni szándékozók, végrehajtatók és képviselők kivételével, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 97 kor. 90 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 §- értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknan, 1901. évi december hó 4-én.

Korinsky Győző, kir. aljbíró.

39 1-1

INCZE ISTVÁN mészáros és hentes árjegyzéke

1902. január 1-től kezdve:

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include marhabús, borjúhús, sertésbús, pörkölt fehér szalonna, füstölt paprikás szalonna, császárhús, sonka, főzött sonka, zsír, lengyelkolbász, párizsi kolbász, szárász kolbász, disznósajt, darab szalvaládé, pár tormásvirslí.

Jó minőség és pontos mérték.

Nagyenyei kisegítő takarékpénztár r.t.

Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5%-ra. Előnyös kölcsönt nyújt váltóra és betáblázásra.

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés helyegdíjmentes. Levélbeli tudakozásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékelik. Hirdetéseket a kiadóhivatal veszi fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címét a német helyszerezőnek a következő címre: Stellen-Boten Braunschweig.



„FEOLIN”-t.

Kérem csak hátrorvosát, hogy a „FEOLIN” nem-e a legjobb kozmetikai szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! A legbiztonságosabb arc és a legcsináltabb kezek előkelő, úde, finomságot és alakot nyer a „Feolin” használatával. A „Feolin” 42 legnehezebb és legtrissabb növényből előállított szappan Jótállunk továbbá, hogy az arc redői és ráncai, bőrtáji, (mitesszer) és arcpörpöcsök (wimmerli) stb. a „Feolin” használatával által nyomtalanul eltűnnek. A „Feolin” legjobb hajszítató — hajpólo — és hajszépítő-szer, megakadályozza a hajhullást, a megkopaszodást és a fejbőr-gyógyulást megóv. A „Feolin” egyben a legtermészetesebb és legjobb fogtisztító-szer. A ki a „Feolin”-t állandóan szappan helyét használja, fiatal és szép marad. Kötölezük magunkat a pénz azonnali visszafizetésére ha a „Feolin” használatát nem siker. Egy darab ára 1 kor., 3 darab 2.50 kor. 6 darab 4 kor., 12 darab 7 kor. Egy darab utáni portó 20 fillér, 3 darabon fölül 60 fillér. Utánvétel 60 fillér el 60b. Megr. nédelhető FEOLIN, 16 rak Körösnál Bács. VII. Marahill-Post. 38

Árverési hirdetmény.

A Böhlen-kollégium ugynevezett „Fűrész-malmi telepe” nyilvános árverés útján eladatik. Az árverés 1902. évi január hó 26-án d e. 11 órakor tartatik meg a jöszög gazdátokéi irodában.

Kikiáltási ár 4000 korona. Bánatpénz 10%. Részletes feltételek a nevezett hivatalban megtudhatók.

Nagy-Enyed, 1902. január 15

Dr. Szaniszló Albert, jogügyi és jöszöggazdátokéi.

Az 1895. évi caira s az 1896. évi londoni egészségügyi kiállításokon díszoklevéllel és arany éremmel kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb körökben kitünő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ

biztos s kiváló gyors hatású köszvény, csúz, reuma, ischiás stb. ellen.

Hatása meglepő, amennyiben gyakran még a legidültebb köszvény es ízületiállományokat is már néhányorszi bedörzöslésnél teljesen beszüntette.

Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 2 korona 40 fillér.

Szegfü créme szemlő, májfolt, mitesszer s az arc s kéz bőr mindennemű tisztálaltasággal ellen Főri körökben is előszeretettel használva. Ára 1 kor.

Szegfü poudert a tein-nek üdeséget s finomságot kölcsönöz. Fehér, rózsaszín s eréme színben. Egy doboz 1 korona.

Szegfü fogpor a fogak s foghús épségben tartására. A száját dezinficálja, a fogaknak vakító fenyt kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.

Szegfü szappant a legfinomabb tolett szappan, kiváló kellemes illattal. — Egy darab 80 fillér.

Haj-eixirt a hajhullás, kopaszodás, fejkopra s hajkikopás biztos meggátására szolgál. Egy üveg 3 kor.

Tokaji china-vasbor legkitünőbb minőségű saját termései hegyaljai borból készíte. Kitünő s biztos hatású szer verszegényeség, sápkór s idegesség ellen. Gyermeknek kellemes ízénél fogva igen szívesen veszik be. Fel literes üveg 5 kor., 1 liter 9 korona.

Tourista-olaj az egyedüli biztos szer tyukszem, szemölcs és bőrvastagodás gyökere kigyógyítására. — Egy üveg 70 fillér

Gyomorbor legkitünőbb minőségű tokaji asszu ürmösből készíte. Biztos hatású a már legrégibb gyomorhajok gyógyítására. Elvágatlanság, székrekedés, göresök s gyomorsűtés egyedüli biztos óvszere. Egy üveg ára 3 korona.

Kapható csaknem az összes gyógyszerárakban.

Postán utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi a készítőt:

WIDDER GYULA

gyógyszerész, Sátoraljaújhely. 3648 10—10

Főraktárak Budapestben: Török József gyógyszerárakban, Király-utca 12. és az Egger-féle „Nador gyógyszerárak”-ban, Váci-körút 17.

Raktár Alvinezen: Telegy Ferencnél.

Svájci óra-ipar.

Csak 16 kor.



Szakértőknek, tisztelteknek posta, vasut-és rendőrszolgálatoknak, valamint mindenkinek, kinek jó órára szüksége van, szíves tudomására hozzuk, hogy mi az eredeti genő 14kar, elektromos arany-plaque remontoir órák „Glas-hütte” rendszer egyedüli elárulását átvettük. Ezen órák antimagnetikus protézis szerkezettel vannak ellátva, legpontosabban vannak szabályozva és kipróbálva és minden egyes óraért három évi írásbeli jótállást vállalunk. Az órák, melyek három fedélből, egy rugós fedélből (Savonette) állanak, pompás és legdivatosabb kiállításúak és az ujjonnan feltalált abszolút változatlan amerikai góldin ércből készülnek.

azonkívül egy 14karat, aranylemezzel vannak átvonva, miáltal oly eredeti hasonlatosságúak a valódi arany órákhoz, hogy meg szakértők által sem különbözethetők meg egy 200 korona értékű valódi arany óráttól. A világ egyedüli órája, mely soha sem veszíti el valódi arany kincsét 10 000 utánrendelést és körülbelül 3000 díszes levelet kaptunk s hónap telgására alatt. Ara egy uri vagy női órának csak 16 kor. váma-és bérmentve. Minden órához egy bőrtok ingyen. Legdivatosabb és legelgánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyakláncok is) 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra kifogás nélkül visszavetjük, miáltal semmi kockázatás. Szeküdes utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellenében. — Rendelvények intézendők:

Uhren-Versand haus „Chro” os Basel I. (Schweiz). Levelek Svájcba 25 fill. levelezőlapok 10 filléres belyeggel ellátva küldendők. — Magyar leveles.

Kitüntetve az 1900. párisi vilákiállítás aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)

Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. 3595 17—17

STOWASSER J. cs. és kir. udvari a javított tárogató feltalálója,

Budapest, II. Lánchíd-u. 5. saját házában (a keresk. miniszterium mellett)

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Items include Hegedűk vonóval, Mesterhegedűk vonóval, Gordonkák vonóval, Nagybögők vonóval, Fuvolák, Szárnykürtök, trombita, helikon stb., Csímbalmok, Rákóczy-tárogatók.

Elpusztíthatatlan kitünő erős hangú HARMONIKÁK 3, 4, 5, 6, 8, 10 főtől 80 főtig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

